

Fakultet za poslovni menadžment -Bar
Predmet: Špeditersko poslovanje
Smjer: Carina, špedicija i osiguranje

SEMINARSKI RAD

TEMA: Poslovi uvoza u međunarodnoj špediciji i
Transportno osiguranje
(sa regulativom i primjerima iz prakse)

PROF.DR.
Vladeta Gajić

KANDIDAT:
Perocević Jasmina 15/05

Datum: 11.12.2007god.

UVOD:

Već je poznato da kod distribucione prodaje robe, koja je karakteristična za međunarodni promet, prodavac šalje robu kupcu nekim prevoznim sredstvom: brodom, željeznicom, kamionom ili, u novije vrijeme sve češće, avionom. U savremenim uslovima transporta robe to nije ni malo jednostavan zadatak. Prodavac treba da izabere sredstvo prevoza i prevozni put koji iziskuje najmanje troškove a da, pritom, roba ne bude izložena riziku gubitka ili oštećena. Potrebno je poznavati posebne uslove prevoza koji važe za posebne grupe roba i proizvoda (kao na pr, za lako kvarljive i opasne robe). Moraju se uzeti ponude različitih prevozioca, kako bi se ustanovilo koja je od njih najpovoljnija i to ne samo sa stanovišta cijene prevoza, već i ponuđenih uslova prevozioca. Ako prodavac izvozi ili uvozi robu, potrebno je da pripremi obimnu dokumentaciju o robi i obavi carinjenje. Sve navedeno traži od njega dodatno utrošak vremena, novca i radnog angažovanja, pri čemu prodava ili kupac najčešće nema dovoljno znanja i iskustva da obavi navedene poslove. I sve ovo navedeno je uslovilo razvitak *međunarodne špediterske* djelatnosti koja se sve više koristi i primjenjuje, pored ovoga svi i vidovi prevoza robe i *transportno osiguranje*. Takođe je bitno navesti da se špediterska djelatnost počela razvijati, u savremenom smislu, sredinom prošlog vijeka, što je vezano za komercijalno korišćenje ali i usavršavanje železnice i parobroada i pojačani promet dobara između evropskih država i tadašnjih kolonija u Aziji, Africi, Australiji i Americi. A na našim prostorima do razvoja špedicije došlo je nešto kasnije, a o špediterima, odnosno filijalama stranih (njemačkih i austriskih) špediterskih preduzeća moglo bi se govoriti tek u periodu između dva svjetska rata.

Što se tiče osiguranja to je veoma star institut koji se prvo pojavljuje kao oblik obezbjeđenja od štete i u okviru trgovačkih ugovora. Ipak o transportnom osiguranju u savremenom smislu riječ možemo govoriti tek od razvoja pomorskog osiguranja kao posebnog pravnog posla i od osnivanja LOJD-a. Njegovu formu možemo pratiti još od 2250 g.p.n.e. od Vavilonaca (Hamurabijev zakon) do rimskog civilnog zakona (*Corpus iuris civilis*) oko 100 g.p.n.e.

---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com